



ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ
ΠΑΤΡΩΝ
UNIVERSITY OF PATRAS

ΠΟΛΥΤΕΧΝΙΚΗ
ΣΧΟΛΗ
ΤΜΗΜΑ
ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ
ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ
ΠΑΤΡΑ 26504

ΤΗΛ.: 2610.996501
2610.996504
EMAIL: civil@upatras.gr

ΟΡΘΗ ΕΠΑΝΑΛΗΨΗ

ΠΡΟΣ:

ΤΑ ΜΕΛΗ ΔΕΠ ΤΗΣ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗΣ

του Τμήματος Πολιτικών Μηχανικών της Πολυτεχνικής Σχολής του Πανεπιστημίου Πατρών

(με τη φροντίδα της Γραμματείας του οικείου Τμήματος)

ΠΑΤΡΑ

ΠΡΟΚΗΡΥΞΗ ΔΙΕΝΕΡΓΕΙΑΣ ΕΚΛΟΓΩΝ

για την ανάδειξη **ΔΙΕΥΘΥΝΤΩΝ ΠΕΝΤΕ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΩΝ** του Τμήματος
Πολιτικών Μηχανικών της Πολυτεχνικής Σχολής του ΠΠ:

και

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΕΚΔΗΛΩΣΗΣ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝΤΟΣ

Για την υποβολή υποψηφιοτήτων

**Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ ΤΜΗΜΑΤΟΣ ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΤΗΣ ΠΟΛΥΤΕΧΝΙΚΗΣ ΣΧΟΛΗΣ
ΤΟΥ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΠΑΤΡΩΝ**

1. Εργαστήριο Γεωτεχνικής Μηχανικής (κατανεμημένο στο Τμήμα ΦΕΚ/Β/1131/27-7-2004)
2. Εργαστήριο Τεχνολογίας του Περιβάλλοντος (κατανεμημένο στο Τμήμα ΦΕΚ/Β/1131/27-7-2004)
3. Εργαστήριο Συστημάτων Μεταφορών και Βιώσιμης Κινητικότητας (κατανεμημένο στο Τμήμα ΦΕΚ/Β/153/21-1-2021)
4. Εργαστήριο Μηχανικής και Τεχνολογίας Υλικών (κατανεμημένο στο Τμήμα ΦΕΚ/Β/1131/27-7-2004)
5. Εργαστήριο Διαχείρισης Τεχνικών Έργων, Υποδομών και Πόλεων (κατανεμημένο στο Τμήμα ΦΕΚ/Β/126/19-1-2021)

Έχοντα υπόψη:

1. Τις διατάξεις των άρθρων 40, 48, 50, του Ν.4957/2022, (Φ.Ε.Κ.141/τ.Α'/21.07.2022), όπως ισχύουν.
2. Την 123024/Ζ1/16.10.2022 Κ.Υ.Α. «Καθορισμός της διαδικασίας ανάδειξης των μονομελών οργάνων των Μονοτμηματικών Σχολών, των Τμημάτων, των Τομέων και λοιπών μονομελών οργάνων των Ανώτατων Εκπαιδευτικών Ιδρυμάτων (Α.Ε.Ι.), των εκπροσώπων των μελών Διδακτικού Ερευνητικού Προσωπικού (Δ.Ε.Π.), Ειδικού Εκπαιδευτικού Προσωπικού (Ε.Ε.Π), Εργαστηριακού Διδακτικού Προσωπικού (Ε.ΔΙ.Π.), Ειδικού Τεχνικού Εργαστηριακού Προσωπικού (Ε.Τ.Ε.Π.) και των φοιτητών στα συλλογικά όργανα των Α.Ε.Ι.» (Β' 5220/7.10.2022)
3. Την υπ' αριθ. 147084/Ζ1/19.11.2021 Κ.Υ.Α. «Καθορισμός του τρόπου διεξαγωγής της ηλεκτρονικής ψηφοφορίας των εκλογικών διαδικασιών των οργάνων των Α.Ε.Ι. – Ρύθμιση των τεχνικών ή οργανωτικών μέτρων σχετικά με τη διεξαγωγή της διαδικασίας και την προστασία των δεδομένων προσωπικού χαρακτήρα» (Β' 5364), 5204/12.11.2021 Υ.Α. «Λειτουργία ψηφιακής κάλπης "ΖΕΥΣ"» (Β' 5244) και 60944/Ζ1/03.06.2021 Κ.Υ.Α. «Καθορισμός του τρόπου διεξαγωγής της ηλεκτρονικής ψηφοφορίας της εκλογικής διαδικασίας ανάδειξης των εκπροσώπων των μελών ΔΕΠ στα συλλογικά όργανα των Τμημάτων και Σχολών και των μελών Ε.Ε.Π., Ε.ΔΙ.Π. και Ε.Τ.Ε.Π., διοικητικών υπαλλήλων και φοιτητών στα συλλογικά όργανα των Α.Ε.Ι., καθώς και στα συλλογικά όργανα των επιμέρους ακαδημαϊκών μονάδων τους» (Β' 2358)
4. Τις διατάξεις του Εσωτερικού Κανονισμού του Πανεπιστημίου Πατρών (ΦΕΚ 3899/25.10.2019, τ.Β')
5. Τα ιδρυτικά ΦΕΚ των Εργαστηρίων του Τμήματος
6. Την υπ' αριθμ. 9/28-2-2023 απόφαση της Συνέλευσης του Τμήματος Πολιτικών Μηχανικών, περί τοποθέτησης των μελών ΔΕΠ στα εργαστήρια του Τμήματος
7. Την αριθμ. 50803/1-7-2022 διαπιστωτική πράξη του Πρύτανη του Πανεπιστημίου Πατρών, περί τοποθέτησης Προέδρου και Αντιπροέδρου του Τμήματος Πολιτικών Μηχανικών με θητεία δύο ετών από 1-9-2022 έως 31-8-2024 (ΦΕΚ 605/18-7-2022, τ. Υ.Ο.Δ.Δ.)

Α Π Ο Φ Α Σ Ι Ζ Ο Υ Μ Ε

Την προκήρυξη εκλογών για την ανάδειξη Δ/ντή/τριας του 1) Εργαστηρίου Γεωτεχνικής Μηχανικής, 2) Εργαστηρίου Τεχνολογίας του Περιβάλλοντος, 3) Εργαστηρίου Συστημάτων Μεταφορών και Βιώσιμης Κινητικότητας, 4) Εργαστηρίου Μηχανικής και Τεχνολογίας Υλικών και 5) Εργαστηρίου Διαχείρισης Τεχνικών Έργων, Υποδομών και Πόλεων του Τμήματος Πολιτικών Μηχανικών της Πολυτεχνικής Σχολής του Πανεπιστημίου Πατρών, με τριετή θητεία ήτοι από 01-09-2023 έως 31-08-2026.

Ως ημερομηνία διεξαγωγής των εκλογών ορίζεται η **22η Ιουνίου 2023 ημέρα Πέμπτη**. Η εκλογική διαδικασία θα διεξαχθεί αποκλειστικά με ηλεκτρονική ψηφοφορία **από τις 9:00 έως 13:00**.

Ως Διευθυντής/τρια εκλέγεται όποιος/α συγκεντρώσει την απόλυτη πλειοψηφία των έγκυρων ψήφων. Αν κανείς από τους υποψηφίους δεν συγκεντρώσει την απόλυτη πλειοψηφία ή αν υπάρχει ισοψηφία, η ψηφοφορία επαναλαμβάνεται, ομοίως μέσω ηλεκτρονικής ψηφοφορίας, την επόμενη εργάσιμη ημέρα, ήτοι την 23^η Ιουνίου 2023, ημέρα Παρασκευή, κατά τις ως άνω αναγραφόμενες ώρες, μεταξύ των υποψηφίων που καταλαμβάνουν την πρώτη και τη δεύτερη θέση. Επί νέας άγονης εκλογικής διαδικασίας, αυτή επαναλαμβάνεται, ομοίως μέσω ηλεκτρονικής ψηφοφορίας, την επόμενη εργάσιμη

ημέρα, ήτοι την 23^η Ιουνίου 2023, ημέρα Παρασκευή, κατά τις ως άνω αναγραφόμενες ώρες, οπότε εκλέγεται ο υποψήφιος/α που συγκεντρώνει τη σχετική πλειοψηφία των έγκυρων ψήφων.

Αν υπάρχει ισοψηφία, διενεργείται από τον επικεφαλής κλήρωση με τη χρήση του συστήματος «Ψηφιακή Κάλπη ΖΕΥΣ». Αν υπάρχει μόνο ένας (1) υποψήφιος, αυτός εκλέγεται μόνο αν λάβει το 1/3 τουλάχιστον των εγκύρων ψήφων των μελών του ειδικού εκλεκτορικού σώματος που συμμετέχουν στην ψηφοφορία.

ΥΠΟΒΟΛΗ ΥΠΟΨΗΦΙΟΤΗΤΩΝ-ΕΚΛΕΚΤΟΡΙΚΟ ΣΩΜΑ

Υποψηφιότητες υποβάλλονται ηλεκτρονικά στη Γραμματεία του Τμήματος Πολιτικών Μηχανικών στην ηλεκτρονική διεύθυνση civil@upatras.gr από 19 Μαΐου 2023 ημέρα Παρασκευή έως 2 Ιουνίου 2023 ημέρα Παρασκευή και ώρα 13:00 (δεν δύναται να είναι μικρότερη των 15 ημερών).

Σε κάθε περίπτωση η ημερομηνία διεξαγωγής της εκλογικής διαδικασίας απέχει κατ' ελάχιστον είκοσι (20) ημέρες από την καταληκτική ημερομηνία υποβολής υποψηφιοτήτων.

Δικαιολογητικά Υποβολής Υποψηφιότητας:

1. Αίτηση υποψηφιότητας.
2. Φωτοαντίγραφο αστυνομικής ταυτότητας ή διαβατηρίου
3. Υπεύθυνη δήλωση ότι δεν συντρέχουν στο πρόσωπο του υποψηφίου κωλύματα εκλογιμότητας

Δικαίωμα υποβολής υποψηφιότητας για την θέση Διευθυντή/τριας έχει κάθε μέλος Δ.Ε.Π. πλήρους απασχόλησης, της βαθμίδας του Καθηγητή ή Αναπληρωτή Καθηγητή που υπηρετεί στο εργαστήριο, υπό την προϋπόθεση ότι δεν αποχωρεί από την υπηρεσία κατά την διάρκεια της προκηρυσσόμενης θητείας. Η θητεία του Διευθυντή είναι τριετής. Η επανεκλογή του ίδιου προσώπου στο αξίωμα του Διευθυντή πανεπιστημιακού εργαστηρίου επιτρέπεται χωρίς περιορισμό θητειών. Δικαίωμα υποβολής υποψηφιότητας για το αξίωμα του Διευθυντή έχουν μέλη Δ.Ε.Π. που έχουν τοποθετηθεί και υπηρετούν στο πανεπιστημιακό εργαστήριο και έχουν ίδιο ή συναφές γνωστικό αντικείμενο με αυτό του εργαστηρίου, ενώ κατ' εξαίρεση δύναται να υποβάλει υποψηφιότητα μέλος Δ.Ε.Π. που αποχωρεί από την υπηρεσία κατά την διάρκεια της προκηρυσσόμενης θητείας εάν είναι το μόνο μέλος Δ.Ε.Π που υπηρετεί στο εργαστήριο ή εάν δεν υπάρχουν άλλες υποψηφιότητες.

Κάθε υποψήφιος μπορεί να παραιτηθεί από την υποψηφιότητά του. Η παραίτηση γίνεται με γραπτή δήλωση η οποία υποβάλλεται ενώπιον του αρμόδιου οργάνου για την έκδοση της προκήρυξης στην ηλεκτρονική διεύθυνση civil@upatras.gr σύμφωνα με τους όρους αυτής και διαβιβάζεται άμεσα στο Όργανο Διενέργειας Εκλογών (Ο.Δ.Ε.) το αργότερο έως τη δέκατη (10^η) μέρα πριν από τη διεξαγωγή της ψηφοφορίας.

Το εκλεκτορικό σώμα για την ανάδειξη του Δ/ντή εργαστηρίου εάν α) το εργαστήριο έχει αυτοδυναμία απαρτίζεται από : το σύνολο των μελών Δ.Ε.Π., πλήρους και μερικής απασχόλησης, ανεξαρτήτως βαθμίδας, συμπεριλαμβανομένων των υπηρετούντων λεκτόρων, που είναι τοποθετημένοι και υπηρετούν στο εργαστήριο σύμφωνα με το άρθρο 50 του ν. 4957/2022 αντίστοιχα, κατά τον χρόνο διενέργειας των εκλογών, εξαιρουμένων όσων τελούν σε καθεστώς αναστολής καθηκόντων ή σε άδεια άνευ αποδοχών σύμφωνα με την παρ. 2 του άρθρου 40 του ν. 4957/2022., β) εάν το εργαστήριο δεν έχει αυτοδυναμία απαρτίζεται από : το σύνολο των μελών Δ.Ε.Π., πλήρους και μερικής απασχόλησης, ανεξαρτήτως βαθμίδας, συμπεριλαμβανομένων των υπηρετούντων λεκτόρων, που υπηρετούν στην ακαδημαϊκή μονάδα που εντάσσεται το εργαστήριο κατά τον χρόνο διενέργειας των εκλογών,

εξαιρουμένων όσων τελούν σε καθεστώς αναστολής καθηκόντων ή σε άδεια άνευ αποδοχών σύμφωνα με την παρ. 2 του άρθρου 40 του ν. 4957/2022. Εάν ένα εργαστήριο είναι διεπιστημονικό και ο αριθμός των μελών Δ.Ε.Π., που έχει τοποθετηθεί και υπηρετεί σε ένα πανεπιστημιακό εργαστήριο υπολείπεται του αριθμού πέντε (5) κατά τον χρόνο προκήρυξης των εκλογών, το εκλεκτορικό σώμα απαρτίζεται από όλα τα μέλη Δ.Ε.Π. των συνεργαζόμενων ακαδημαϊκών μονάδων για την ίδρυση του εργαστηρίου. Η επανεκλογή του ίδιου προσώπου στο αξίωμα του Δ/ντή Πανεπιστημιακού εργαστηρίου επιτρέπεται χωρίς περιορισμό θητειών.

Όργανο Διενέργειας Εκλογών (Ο.Δ.Ε.)

Την ευθύνη διεξαγωγής της εκλογικής διαδικασίας έχει το Όργανο Διενέργειας Εκλογών (Ο.Δ.Ε.) που για την περίπτωση εκλογής Διευθυντή Εργαστηρίου, ορίζεται ο Πρόεδρος του Τμήματος.

Ο Διαχειριστής προμηθεύεται τους κωδικούς πρόσβασης στο σύστημα «Ψηφιακή Κάλπη ΖΕΥΣ» από την Ε.Δ.Υ.Τ.Ε. Α.Ε., κατόπιν υποβολής σχετικού αιτήματος το οποίο θα αποστέλλεται στην Ε.Δ.Υ.Τ.Ε. Α.Ε. στην ηλεκτρονική διεύθυνση helpdesk@zeus.gnet.gr και θα κοινοποιείται στη Διεύθυνση Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης και Απλούστευσης Διαδικασιών του Υπουργείου Παιδείας και Θρησκευμάτων στην ηλεκτρονική διεύθυνση egongram@minedu.gov.gr.

Μέσω των ανωτέρω κωδικών πρόσβασης ο Διαχειριστής καταχωρίζει στο σύστημα «Ψηφιακή Κάλπη ΖΕΥΣ» τα απαραίτητα στοιχεία για τη διεξαγωγή της ηλεκτρονικής ψηφοφορίας (τίτλο και περιγραφή ψηφοφορίας, τα ονοματεπώνυμα και τις ηλεκτρονικές διευθύνσεις των μελών του ανά περίπτωση Ο.Δ.Ε., τα ονοματεπώνυμα των υποψηφίων, τα ονοματεπώνυμα και τις ηλεκτρονικές διευθύνσεις των εκλογέων, καθώς και κάθε άλλο αναγκαίο στοιχείο) και καθορίζει σε συμφωνία με την Ε.Δ.Υ.Τ.Ε. Α.Ε. και του ανά περίπτωση Ο.Δ.Ε. το ακριβές χρονικό διάστημα για την προαναφερθείσα ημερομηνία, κατά το οποίο οι εκλογείς θα έχουν τη δυνατότητα να ασκούν το εκλογικό τους δικαίωμα.

Μέσω του συστήματος «Ψηφιακή Κάλπη ΖΕΥΣ», αποστέλλεται από τον Διαχειριστή σε όλους τους εγγεγραμμένους εκλογείς ένα ειδικό-εξατομικευμένο ηλεκτρονικό μήνυμα, το οποίο περιλαμβάνει τη μοναδική εξατομικευμένη διαδικτυακή διεύθυνση (URL) στην οποία ο εκλογέας ασκεί το εκλογικό του δικαίωμα, καθώς και κάθε άλλη απαραίτητη πληροφορία.

ΠΕΡΑΣ ΕΚΛΟΓΙΚΗΣ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑΣ – ΠΡΑΚΤΙΚΟ ΕΚΛΟΓΗΣ - ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΕΚΛΟΓΩΝ

Με τη λήξη του προκαθορισμένου χρονικού διαστήματος ψηφοφορίας, το σύστημα «Ψηφιακή Κάλπη ΖΕΥΣ» παύει να δέχεται και να καταχωρίζει νέες ψήφους.

Κάθε υποψήφιος μπορεί με γραπτή δήλωσή του, που απευθύνεται προς το Ο.Δ.Ε., να ορίσει το αργότερο δύο (2) μέρες πριν την ψηφοφορία έναν (1) αντιπρόσωπο και έναν (1) αναπληρωτή του, οπότε και ενημερώνεται για το χώρο ανακοίνωσης των αποτελεσμάτων. Οι υποψήφιοι, οι αντιπρόσωποι των υποψηφίων και οι αναπληρωτές τους μπορούν να παρίστανται κατά την εξαγωγή των αποτελεσμάτων και μέχρι τη σύνταξη του πρακτικού εκλογής, εφόσον το ζητήσουν.

Το σύστημα «Ψηφιακή Κάλπη ΖΕΥΣ» καταμετρά τα ψηφοδέλτια και εξάγει τα τελικά αποτελέσματα. Το Ο.Δ.Ε. μέχρι τη στιγμή της εξαγωγής των αποτελεσμάτων παρακολουθεί την κανονική λειτουργία του συστήματος. Μετά τη λήξη της εκλογικής διαδικασίας ανακοινώνει τα αποτελέσματα.

Το Ο.Δ.Ε. για την καταμέτρηση των ψήφων τηρεί πρακτικό καταμέτρησης ψήφων το οποίο υποβάλλεται προς το αρμόδιο όργανο για την έκδοση διαπιστωτικής πράξης εκλογής και τη

γνωστοποίηση των αποτελεσμάτων στην ιστοσελίδα του Τμήματος και κοινοποίηση σε όλα τα μέλη ΔΕΠ που υπηρετούν στο Τμήμα.

Η παρούσα προκήρυξη και το σχετικό έντυπο της αίτησης υποψηφιότητας αναρτώνται στην ιστοσελίδα του Τμήματος.

Με τιμή
Ο Πρόεδρος του Τμήματος

ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ Χ. ΤΡΙΑΝΤΑΦΥΛΛΟΥ
Καθηγητής

Κοινοποίηση:

- Γραμματεία Πρυτανείας
- Κοσμητεία Πολυτεχνικής Σχολής
- Δ/νση Διοικ. Υπηρεσιών
- Δ/νση Γραμματειών Ακαδημαϊκών Δομών
- Δ/ντές Τομέων του Τμήματος
- Υπεύθυνο Ιστοσελίδας